

Felajánló szerkesztő:
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1909. MÁJUS 14.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 109. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
 Egész évre . . . 14.—K
 Fél évre . . . 7.—
 Negyed évre . . . 3.50
 Egy óra . . . 1.20
Vidéken:
 Egész évre . . . 20.—K
Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetések petit sor szá-
 mítással díjszabás szerint

Sorompó-liga.

Kassa, május 13.

Jelszavakon élőködünk, mint a délibáb úgy játszik képzeletünkkel egy-egy lelkes jelszó. A délibáb mesés tájakat varázsol elének, homok pusztaságra buja ligeteket, palmaerdőket. A jelszavak mögött is megragadó perspektívák bontakoznak ki. Például, kiáltsa el valaki:

— Pártoljuk a honi ipart!

Régi jelszó, szépen hangzó jelszó. Hallatára szinte látjuk a füstöt okádó gyármények büszke brigádját; látjuk, mint köti le a gyár az amerikai boldogulást kereső mostanság felesleges munkaerőt; látjuk, a nyomor szűkös emberi odvaiba mint költözik a jólét, az elégedetlenség helyébe a boldogság, s ami ezzel együtt jár, a népi szellemi fejlődése, a kultúra; látjuk, hogyan gazdagodik az ország, mint leszünk urrá a magyar földön, melynek bizony nagy karéjnyi része külföldi hitelezőkké. S amit látunk, az a képzelet játéka. Elröppen, mint a hang, mely a jelszót megszólaltatta. Elröppen, mint a tatomorgana s a mi megmarad bus sivatag a valóság.

Mert mondom jelszavakon élőködünk. Kitzűztük a tulipánt, melynél szebb virágot a magyar lelkesedés nem fakasztott s ugyanazon évben 72 millió koronával több külföldi áru özönlik be az országba. Ennél cudarabból még nem csufolt meg minket az osztrák, illetve legyünk őszinték, a magunk indolenciája. Fogadkozni, ágálni, de azután meg nem tartani a fogadalmat, ez nem komoly iparfejlesztési akció; hanem unaloműző időtöltés, zsurjáték, amin nem is mi kacagunk, hanem a külföldi gyáros. Lám Amerikában Franklin kiadta a jelszót, hogy minden amerikai aszszony üljön a szövészekhez s amerikai fonálból szőjje meg a ruhát. Ezt a jelszót komolyan vette az új világ népe. Megszabadult az angol befolyástól s világhatalmát óriási ipárnak köszönheti. Vagy a törökök! Egy nap alatt mintha a föld nyelte volna el a piros fezt. A jelszavakból így lesz félelmetes erő, ha nemcsak han-

goztatjuk azokat, hanem tettekkel is kísérik az ajk ígét!

Mi a magyar ipar? Gyöngé, vézna, ösztövére csecsemő. Ha az állami támogatás cucliját elveszük tőle, éhen pusztul. Pedig a magyar munkás intelligenciája, szakismerete, ügyessége nem áll a külföldi munkás képességei mögött. De hát kinek produkáljon a magyar ipar. A hatalmasabb, a versenyképesebb Ausztriának? Ugy-e ez tréfásan hangzik. Vagy a Balkán-államoknak, ahol világverseny folyik az áruiparban, ahol nekünk ez idő szerint kevés keresni valónk van. Vagy talán, ami végre a legtermészetesebb, magyar fogyasztó piacra támaszkodják a magyar ipar? Hát ennél az ausztriai és a balkáni export is biztosabb. Mert a magyarnak nem kell az, ami magyar. Valami különös ellenszennel idegenkedik közönségünk a magyar iparcikkektől. Szakértők véleménye szerint izlés, olcsóság, kivétel tekintetében versenyképes a magyar áru. És még sem kell. Azért hiába van arra való munkáshadseregünk, iparunk nincsen, mely foglalkoztathatná. Az ipari munkásoknak egy nagy hányada külföldön kell, hogy keresse a megélhetést.

Hanem azért döng a jelszó, viritanak a plakátok:

— Pártoljuk a honi ipart!

A jelszavakból már elég legyen. Vasárnap alakul meg Kassán a Sorompó-liga. Itt nem elég a jelvényt kitzűzni. Mindenki, aki a liga tagja, fogadalmat tesz, hogy csak magyar kéz csinálta magyar ipari terméket vásárol. Valahogyan így kell elültetni az emberek szívében a kötelességtudást, mellyel önmagunknak, nemzetünk fejlődésének, jövőjének tartozunk. Adja a Gondviselés, hogy a Sorompó minél nagyobb tömegeket határoljon körül, hogy minél többen legyenek azok, akik a jelszót a tettek aranyává akarják felváltani! Ugy legyen!

— Hadiszükségletek kivitele. A hivatalos lap mai száma közli a miniszterium rendeletét a hadiszükségletek ki- és átvitelére vonatkozó tilalom hatályon kívül helyezésére tárgyában. A rendelet szerint a miniszteriumnak október 21-én kelt rendeletével hadiszükségleteknek az osztrák-magyar monarchia két államából, Boszniát és Hercegovinát is beleértve, illetve ezeken keresztül

Szerbiába és Montenegróba való kivitelére, illetőleg átvitelére vonatkozólag elrendelt tilalom az osztrák kormányval egyetértve hatályon kívül helyeztetik.

Hirek a válságról.

Fővárosi tudósítónktól.

Budapest, május 13.

A király elutazott Budapestről, magával vivén tízenhat politikuskak véleménynyilvánítását a válságról és az abból való kibontakozásról s fontartván a legfelsőbb döntést a későbbi időre. Annak dacára, hogy a döntés kitolása nyilvánvaló s hogy ezt hivatalosan is kijelentették, mindenféle hírek jutnak forgalomba arról, hogy a döntés már megtörtént, hogy a királyi elhatározás mind személyi, mind tárgyi irányban már befejezett tény. Ennek kapcsán a megoldásról különböző hírek jutottak forgalomba s a hivatalos cáfolatoknak nincsen annyi erejük, hogy elhallgattassák ezeket a híreszteléseket. A tegnapi Andrassy kombináció megcáfolása után Wekerle Sándor deszignálásáról beszéltek újra. Politikai körökben azt beszéltek, hogy Wekerle Sándor megbízást kapott a királytól a kibontakozásnak tiszta 67-es alapon való megcsinálására. Ez a híradás később úgy módosult, hogy ő felvétele megbízta a jelenlegi miniszterelnököt a kibontakozást előkészítő tárgyalások megindításával és vezetésével. Tehát első sorban azzal, hogy igyekezzék a függetlenségi párttal, mint döntő parlamenti tényezővel olyan érintkezési pontokat találni, a melyek a nyugodt kibontakozást lehetővé teszik. E hírek, legalább ebben a formában, mindenestre koraiak. Kétségtelen azonban, hogy a kibontakozásban a függetlenségi pártnak alkotmányos szerepe van és nem áll fönn az a szándék, hogy ezt a pártot, mint a magyar politikai egyensúly legjelentékenyebb tényezőjét, figyelmen kívül hagyják.

Különbön a vezető politikusok folytatták a hetek óta naponta megismétlődő tanácskozásokat, jelölve annak, hogy tudatában a jelenlegi válság veszedelmes voltának s annak, hogy a lesben álló osztrákok minden elkövetett hibát kiméltetlennül ki fogják aknázni, mindent el akarnak követni a nyugodt kibontakozás biztosítására.

Gyermeknap s éták.

— A gyűjtés eredménye. —

Tegnap délelőtt esővel fenyegető felhők mutatkoztak Kassa felett. Lón erre nagy megrökönyödés és páni félelem a liga hölgytáborában. Már attól tartottak a jótékony-ság buzgó amazonjai, hogy ezt a hadjáratot is elvesztik, akárcsak Napoleon a watterlói ütközetet — az eső miatt. A mikor hirtelen északi szél kerekedett s erőlyesen elpaskolta a felhőkisérteteket Kassa felől. Kiragyogott a napkorong, meleg vöröfény borult az utcákra s egyszeriben megindult a pezsgő,

: Menyasszonyi kelengyék. :
 : uri- és női divatcikkek. :
 : selymek és divatkelmék :
 : : csakis ujdonságok : :
 : nagy raktára

KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Színhazzal szemben.)

Határozott szabott árak.

vig élet az urnák körül. Még élénkebb, még forgalmasabb, mint délelőtt. A premontrai rendház előtt *Békassy* Józsefné volt az urna brigadéros. A tábornokné hódító stratégiai műveleteit *Thomka* Olga mozgékony buzgósága támogatta. Pompásan církált több előőrrel s gyűlt a perselybe, az urnába a veres és a fehér pénz, sőt ezüst is bőven akadt. Az *Andrássy-kávéház* előtt *Váczy* Józsefné kérő szavára ürültek ki a zsebek. Sok sok pikoló, kapuciner ára vándorolt az urnába, de hát senki se bántódott e miatt, mert ráadásul *Varga* Kálmánné egy-egy mosolya nyugtázta az adakozást. A nagylaktanya előtt *Sebeők* Antálné volt az urnamama s a méltóságos asszony kitünő segédtestvér kapott *Zsigmondy* Annában. Ez az urna is, erős bástyája volt a tegnapi jótékonyági manővernek. A püspöki palota mellett *Deák* Gyuláné uralta a terepet. Aminek lelkes cikkeiben oly nagyszertű propagandát csinált — az erdélyi lapokban, a kiválóan szellemes és művelt író most a gyakorlatban is remekül szolgálta a gyermekmentést. A város háza előtti sátor a délutáni órákban báró *Schell* Gyuláné, *Bessenyei* Béláné és *Herczig* Ottóné, ez a szépséges triumvirátus gazdagította. Mintha csak arra születtek volna az emberek, hogy enél a sátornál ürítsék ki az erszényüket, oly szívesen és bőven hullott az adakozás. A sátor büféjében *Eder* Ödönné, a mi podesztánk köztisztviselőben álló felesége fogadta egy kis pogácsára, egy korty likőrré a közönséget. Vig élet tombolt a ligetben. Nagy Olivérné, mint egy színes pillangó úgy libegett ide s tova a közönség nyomában. S akit elért — oh ki tudott volna megszabadulni? — attól alapos vámat szedett a jótékonyág nevében. Pazar jókedve és szikrázó elméssége egy percig sem hagyta el s ez volt egyik legerősebb fegyverre a kitünően sikerült gyűjtésben.

Délután az urnák előtt *Ráczy* Gyula zenekara hangversenyzett, majd a honvédszenekar adott ténzenét a szabadságtéri parkban. S azután jött a trükk! *Magyar* Lajos színész és *Murányi* József szerkesztő a színház lépcsőzetén nyílt kabarét rendeztek. Megszólalt a nagy dob, a csinadratta, néhány perc alatt már százakra menő közönség tolongott a színházi lépcső előtt. Itt azután *Váradi* Margit, a közönség ujjongó tetszése mellett magyar népdalokat énekelt cigány kísérettel, *Magyar* Lajos pedig ötletes kuplékkal kacagattatta meg a publikumot. Mókázott még *Bartha* István is, nem kis derűltséget kelteve. Mialatt a kabaré tartott, a közönség körében a hölgyek gyűjtöttek a liga javára. Az idő már hét óra felé járt. A kabaré férfi társasága erre *Jambó* társulatát alakult s énekelve járta be a főutcát. *Magyar* pompás humora lépten-nyomon megnevettetette az óriási számban hozzá szegődött közönséget.

A kedvező időjárás lehetővé tette, hogy este 8 óráig vigyék a gyűjtést. Ekkor azután a liga pénztárosa *Kresz* János kocsin összeszedte az urnákat s ma számolták össze az adományokat.

HIREK.

— **Városszépítés.** A Városszépítő Egyesület a hadtestparancsnoksággal történt meg egyezés alapján a hadtestparancsnoksági épület előtt virágokkal tarkított gyepszönyeget létesít és úgy itt, mint a Csermelybe vezető sétatnak a Gazdasági Akadémia kertje előtti részén, amely egyidejűleg rendezést nyer, izléses padokat állít fel, amelyek a közönségnek ingyen rendelkezésre állanak. A hadtestparancsnokság előtti kertmunkálatokhoz a fuvar és munkaerőt a Városszépítő-Egyesület közbenjárására a katonai kincstár ingyen szolgáltatja. — Az egyesület legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy a Bethlen-körúton a Szepsi-utól kezdve egészen a Kálvária-utca torkolatáig kettős fasorral szegett sétányt létesít. A fák ültetése természetesen csak az

ősszel foganatosítható. Az egyesület által a városnak ajándékozott virágkosarak, amelyek a villamos ivlámpákat fogják díszíteni, a jövő héten lesznek kihelyezve. Minthogy „fagyos szentek” elmúltával az ablakok virág díszítése is aktuálissá válik, az egyesület választmányja ez uton értesíti a közönséget, hogy egy-egy ablakra szükséges virág mennyiségre (8 cserép virág) 2 K ért váltható utalvány dr. *Ekes* Lajos városi tanácsos irodájában naponta délelőtt 11—12-ig. A virágokat az utalvány alapján a városi kertészet szolgáltatja ki.

— **A Sorompó-liga megalakulása.** A kassai jogakadémia ifjusága vasárnap ünnepélyes közgyűlésen megalakítja a Sorompó-ligát, melynek célja az idegen ipart kiküszöbölni a magyar ipari termékek vásárlásával. A liga rendeltetésével és szükségességével a Napló vezető helyen foglalkozik. Az előkészítő bizottságnak sikerült a kassai Sorompószámára megnyerni fővédnökül *Apponyi* Albert gróf és *Kossuth* Ferenc minisztereket, védnökökül *Szalay* László főispánt, *Eder* Ödön polgármestert, *Fischer* Colbrie Ágost dr. megyés püspököt, *Kérészy* Zoltán jogakadémiai igazgatót, *Mázy* Engelbert dr. főigazgatót, *Paksy* József főúgyvést, *Puky* Endre dr. alispánt, *Siposs* A. Gyula kereskedelmi és iparkamarai elnököt, *Stekker* Károly ügyvédi kamarai elnököt, *Takács* Menyhért jászóvári prépostot és *Zalka* Zsigmond gazdasági akadémiai igazgatót. Az alakuló gyűlést május hó 16-án délelőtt 11 órakor tartja meg a Schalkház nagytermében, a következő programmal: 1. „Üdvözlő dal”, éneklé a „Kassai Zenekedvelők Dalegylete”. 2. *Szalay* László főispán megnyitó beszéde. 3. *Széchényi* György gr. az előkészítő bizottság elnökének beszámolója. 4. Dr. *Eötvényi* Nagy Olivér kir. jogtanár ünnepi beszéde. 5. Tisztítók megalakulása. 6. Fogadalomtétel. 7. A pesti kiküldött üdvözlő beszéde. 8. „Himnusz”, éneklé a „Kassai Zenekedvelők Dalegylete”. A rendezőség lelkes hangú kiáltványban fordul a közönséghez, melyben a liga pártolását s a megalakulás napján a házak tellobozását kéri.

— **Az iparosok nyugdíja.** Az ipartestületek Országos Szövetsége vasárnap tartotta meg Budapesten harmadik évi rendes közgyűlését. A gyűlés, amelyen a vidéken tartózkodó *Thék* Endre helyett *Gelléri* Mór, a szövetség társelnöke elnököl, állást foglalt az általános, egyenlő, titkos és községenként való választójog mellett. Ugyanezen ülésen tárgyalták az iparosok nyugdíjügyét is. A kérdést *Szabó* Gyula, a szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára ismertette. Azt ajánlotta a többi közt, hogy a szövetség járjon közbe a kereskedelemügyi kormányznál, a bírságpénzeknek az iparosok nyugdíjalapjára való fordítása érdekében. Szerinte a kötelező nyugdíjbiztosítás ideje még nem érkezett el s egyelőre csak arról lehet szó, hogy a kereskedelmi és iparkamarák az ipari és kereskedelmi érdekeltségekkel magány nyugdíjintézeteket létesítsenek. Indítványozza, hogy kezdjék meg az előmunkálatokat. *Dóczy* Ferenc (Esztergom) a kötelező nyugdíjbiztosítás mellett foglalt állást. Ezt követelték *Kókay* Lajos (Lugos), *Óvári* Ferenc (Nagyvárad), *Kemény* János (Enying) és *Seprős* Valter (Nagybecskerek) is. Határozatra nem került sor, mert a kérdés nem volt kellően előkészítve. A gyűlés megbizta az összes főlshózókat, hogy dolgozzák ki a kötelező nyugdíjbiztosítás tervét.

— **Istvánffy Gyula műtárlata.** A Schalkház-szálloda 39. számú szobájába sűrűn ellátogat a közönség, hogy egyrészt gyönyörködjék *Istvánffy* pikturájában, másrészt az igazán mérsékelt áru képekből vásároljon. A mai napon is több vásárlás történt. A művész a közönség érdeklődésére való tekintettel, szombat délig meghosszabbította tárlatát, mely egész napon át nyitva van. Tíz-tól száz koronáig szebbnél-szebb tempera és pasztell képeket lehet kapni a tárlaton, mely iránt Kassa intelligens közönsége melegen érdeklődött. *Istvánffy* ké-

peinek nagy kedvelője volt a néhai művész-lelkületű kassai püspök: *Bubics* Zsigmond. Dolgozószobája falát négy *Istvánffy*-kép díszítette. Most három éve a gróf *Andrássy* és gróf *Pejachevics* által rendezett inséges akció alkalmával is *Istvánffy*-képet sorsoltak ki. A művész tegnap a liga számára is felajánlott egy képet. Legutóbb a pozsonyi és debreceni tárlaton számos képe kelt el. *Istvánffy* kassai tárlatán a Hortobágyon készített legújabb tempera festményei és pasztelljei láthatók és vásárolhatók. A tárlat megtekintése ingyenes, de kényszer nélkül sorsjegy is váltható egy koronáért, mely részt vesz a képsorsoláson. Az *Istvánffy*-tárlatot melegen ajánljuk Kassa műértő közönségének a figyelmébe.

— **Elfogott betörők.** A *Reiner* és *Mandula* mezőnyeki fakereskedő cég irodájába a napokban cigányok törtek be és az ott lévő kisebb *Wertheim*-szekrényt elvitték. A mezőn a kasszát szétverték, de csak egy csomó váltót és régi arany- és ezüstpénzt találtak benne. Még az éjjel visszamentek az irodába, hogy a nagyobb, 10 mm. kasszát elvigyék. A zajra azonban felébredt *Reiner* és kilőtt az ablakon, mire a cigányok elfutottak. *Zsolozán* jegyet váltottak *Hidasnémetibe*. *Hidasnémetiben* a korcsmárosnak régi pénzzel fizettek és a dus lakoma után a szurdoki erdőben vertek tanyát. *Balog* József abaujszántói járási csendőrmester véletlenül *Hidasnémetin* járt és megtudta, hogy a csendőrök betörőket keresnek. Sürgőnyt küldött *Gönczre*, honnan négy csendőr csatlakozott hozzá és az ónodi csendőrökkel együtt a szurdoki erdőbe mentek. A cigányok azonban látván a csendőröket, elfutottak, csak kettőt sikerült elfogni. Vasárnap lévén, a nép is üldözöbe vette a cigányokat és mind az ötöt elfogták. A banda feje *Lakatos* Sándor. A csendőrök a cigányoknál nem találtak semmit, de a korcsmáros felismerte bennök azokat, kik nála régi pénzekkel fizettek. Erős fedezet alatt a miskolci ügyészre kísérték őket.

— **Szerencsétlenség az állomás előtt.** Tegnap délelben a vasúti állomás mentén levő kocsiuton a raktárak közelében haladt szerkerén *Matej* András kezerkosztolányi gazda. Egy zajosan elhaladó mozdonytól lovai megijedtek és félre ugrottak, mely pillanatban *Salap* Bertalan vasúti munkás került valahogyan a lovak alá, amittől azok még jobban megijedtek s rajta keresztül gázoltak a szekérről együtt. Mire *Matej* a lovakat megállította, már a szekér is átment *Salapon*. — Szerencse, hogy a szekér üres volt, de így is eltörte *Salap* jobb karját, aki fején is, — úgy látszik a lovak rugásától, — súlyos zúzódásokat szenvedett. *Matej* maga szállította be nyomban a sérült *Salap* a köz-kórházba, ahol orvosi ápolásban részesült. Ő maga nem képes megmondani, hogy miképp került a lovak alá. A rendőrség nyomban folyamatba tette a nyomozatot és az eddigi adatok szerint *Salap* saját vigyázatlanságának áldozata. A legszomorubb ez esetben az a körülmény, hogy *Salap* neje 3 apró gyermekével (a legkisebb néhány hónapos csecsemő) kenyér nélkül maradt, mivel *Salap* munkadíjait a főnöksége nem folyósítja tovább s a betegsegélyző pénztár csupán a kórházi illetményeket tartozik fedezni. Így a család kenyér nélkül marad és kárterítésre sincs igénye, mivel nem munkaközben s nem a pályaudvaron történt a baleset.

— **Háztulajdonos — hajlék nélkül.** Szatmárról írják: A rendőrség *Halmi* János, a fősvénységéről híres dusszag szatmári háziurat *Árpád*-utcai házából kilakoltatta, mert az olyan elhanyagolt állapotban van, hogy az abban való tartózkodás életveszélyes. Így történt meg a furcsa eset, hogy a többszörös háztulajdonos most hajléktalan. Szegény háziur!

— **Utcai gaminok.** Három vásott 12—15 éves suhanc, névszerint *Dobják* János, *Benkő* Gyula és *Zelinka* Vince tolongott tegnap este a Schalkház kávéház fő-utcai bejárat ajtajánál, mint ők utólag

bevallották, azért, hogy a pincért bosszantsák. E közben Zelinka pajkosságából Dobjákat meglökte, hogy az ajtónak esett, mire ez dühében karjával olyat ütött az ajtó üvegtáblájára, hogy azt bezúzta. A rendőrség előállításuk után folyamatba tette ellenük az eljárást.

— Tavaszi divatkelmék. Széman testvérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyönyörű tavaszi női divatkelme újdonságok érkeztek. Ugyanott a tavaszi férfi ruhákra brassói gyártmányu gyönyörű férfi ruhakelmék kaphatók igen nagy választékban. A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmébe.

Színház.

— Szimfonikus hangverseny. A kassai 34. gy. e. zenekara tegnap tartotta meg a katona karmesteri nyugdíjalapra szánt évenkénti estnek ezidei szimfonikus hangversenyét. A hangverseny nagy izléssel és művészi kritikával összeállított műsora minden számával igazolta azt a már régebben kialakult véleményt, hogy a Neidhardt Alajos vezetése alatt álló zenekar, a monarchia legjobb zenekarai sorába tartozik. Neidhardt zseniáltsága bámulatos eredményeket produkált az előadás precizitásában. Ez a zenekar komoly művészi élvezetet nyújtott. Nem lélektelen muzsikusok állottak a színpadon, hanem egy kitűnően harmonizáló zenekar játéka ragadta magával a közönséget. A karmester tudása és művészi izlése elsőrangu filharmonikus zenekarrá fejlesztette a muzsikusokat s az előadott klasszikus művek helyes interpretálása még a zeneileg kényes igényű közönséget is meglepte. Merjük állítani, hogy Neidhardt dirigens pályája alatt a kassai zenekar bármely nagy hangversenydobogóra kiállhat. Az est érdekességét fokozta *Moshammer* Román hárfaművész fellépése, aki két soló számot adott elő. Saint-Saëns ábrándja, mint Pönitészaki balladája pazar élvezetet szerzett a közönségnek. A finom hangszeren briliáns szépségeket pengetett ki a kitűnő művész, akinek a zugó tapsokra ráadást is kellett adnia. A jelenvolt közönség zajosnapsolt Neidhardt karmesternek.

— Cabaret a színházban. A szombaton este megtartandó cabaret műsorában a közönség óhajára némi változás fog beállani. A csapszékben c. komédiát színészeink elhagyják, helyette egy kiváló újdonságot tanultak be erre az alkalomra. Címe a „falusi iskola“. Csak férfiak játszanak benne. Az estély sikeres voltáért kezeskedik az is, hogy a rendezőség fellépteti *Megyeri* Ilonka k. a. a ki a télen a Varázs keringőben gyönyörűen iskolázott hangjával oly feltűnést keltett. *Megyeri* Ilonka nűdalokat fog énekelni. Egy táncduettet tanultak be Magyar L. és Zsigmond A. Igy tehát az estély mindhárom darabja „a nagy nő“, „a néma vádlott“, „a falusi iskola“ bohózatok. A hangversenyt „a nagy nő“ és „falusi iskola“ között fogják lejátszani.

— König Péter operája. A szegedi színház kedden este mutatta be König Péternek, a kassai Nemzeti Színház volt karnagyának, *A falusi bányász* című operáját. Az opera, melynek szövegét gróf *Salburg* osztrák író írta, óriási sikert aratott Szegeden. A sajtó a legkomolyabb méltatással emeli ki az értékes mű szépségeit; dicsérik a dallamos zenéjét, briliáns hangszerelését, a hatalmas kórusokat. Minket az opera annyiban is érdekel, mert König Péter nagyszerű művét Kassán írta. Már Szendrey Mihály színiigazgató idején kész volt az opera, de König az előadásával mostanáig várt. Az operát eredetileg Mader akarta bemutatni a Népszínház-Vigoperában, de miután a színház megbukott, az opera premierje elmaradt. König Péter sikerének nagyszámu kassai tisztelői ószintén örvendenek. Remélhetőleg az operát a kassai színpadon is élvezni fogjuk.

TÁVIRAT — TELEFON.

Az új „fuziós kormány“?

Budapest, május 13.

Wekerle Sándor, gróf Andrássy Gyula és gróf Zichy Aladár ma Bécsbe utaztak, hogy résztvegyenek a német császár tiszteletére rendezendő ünnepeken. Wekerle állítólag már magával viszi az új fuziós kabinet névsorát is, amely a következő:

Miniszterelnök: Wekerle Sándor.

Pénzügy: Lukács László.

Belsőügy: gróf Zichy János.

Földművelés: gróf Zichy Aladár.

Kereskedelemügy: Kossuth Ferenc.

Közüktatásügy: gróf Apponyi Albert.

Igazságügy: Günther Antal.

Vasutügy: Mezőssy Béla.

Honvédelem: Jekelfalussy Lajos.

Király személye körül: gróf Andrássy Gyula.

Ezt a hirt, mint merész kombinációt teljes fentartással közöljük.

A függetlenségi pártból.

Budapest, május 13.

A függetlenségi párt vezető emberei most sűrűn keresik fel Kossuth Ferencet és gróf Apponyi Albertet és arra kéri őket, hogy tájékoztassák a pártot a helyzetről és ne állítsák fait accomplié.

Kossuth a kérdezősködők előtt kijelentette, hogy most még maga sem tudja, milyen lesz a megoldás, de befejezett tény elé nem fogja állítani a pártot, hanem mielőtt bármily irányban is obligót vállalna, teljesen tájékoztatni fogja a pártot.

Erre vezethető vissza, hogy Kossuth, Apponyi és Justh tegnap hosszasan tanácskoztak és a tanácskozás eredménye az lett, hogy teljes szolidaritást vállaltak egymással szemben. Ennek természetes következménye az, hogy a Wekerle-féle fuziós kombinációban nem vehetnek részt, de ha résztvennének is, nem boldogulhatnának, mert a függetlenségi-párt zöme el van hátrózva minden olyan megoldást, amely az önálló bankot mellőzi, teljes erővel megobstruálni.

Szell Kálmán összeférhetlensége.

Budapest, május 13.

A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága ma folytatta Szell Kálmán ügyének tárgyalását, döntésre azonban még nem került a sor.

A bosnyák agrárbank.

Bécs, május 13.

Lánczy Leó napok óta Bécsben tartózkodik és a bosnyák agrárbank ügyében tárgyal a vezető körökkel. Ez a kérdés rendítette meg báró Burián közös pénzügyminiszter állását, de bukásáról egyelőre nem lehet szó, mert bírja a korona és a bosnyák tartománygyűlés bizalmát. Hogy válság mégis van, azt Lánczy Leó bécsi tartózkodása igazolja, aki a legnagyobb engedékenységgel tárgyal az iránt, hogy a bosnyák agrárbank vezetésében az osztrák pénzügyminiszter is részesedjenek. Arról nem lehet szó, hogy Burián helyét gr. Zichy János vagy Khuen-Hédervary foglalja el, mert Burián távozása a magyar ügy vereségét jelentené és ily körülmények között magyar államférfiu nem vállalhatná a közös pénzügyminiszterséget.

Orth János éli

London, május 13.

Észak-Amerikából az a hír érkezik, hogy ott rátaláltak az eltűnt Orth Jánosra és családjára.

A Kardos-bank.

Budapest, május 13.

A budapesti tábla e hó 24-én fogja a Kardos-bank ügyét tárgyalni. Mintegy 40 tanut idéztek be és a tárgyalás, előreláthatólag, több hétig fog tartani.

FELTŰNÉST

kelt áraink olcsósága tekintettel a

TALPBA VÉSETT SZABOTT ÁRAKRA

miáltal az általánosan szokásos olcsóbb ár

kírása és

TULKÖVETELÉS KIZARVA

„TURUL“ CIPŐGYÁR R. T. KASSA,
Fő-utca 26. szám

Egy álarcos bál epilogusa.

— Regény három részben. — 42

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— Hát nem nagyszerű ez? — vágott bele Dollie.

— Teszem pedig ezt sok mindenért, de különösen azért, mert megszegted nekem adott ígéreted — azt az ígéretet t. i., hogy nem látod viszont Herbertet. — Ugy hiszem, ez lesz a legokosabb — folytatta.

— Természetesen, hogy az lesz.

— Miért engedted őt magad elé? — kérdezte most Mr. Meredith.

— Csak azért, hogy utolsó „Isten veled“-et mondjak neki — válaszolta Dollie egykedvűen — és hogy teljesen tisztázzam előtte az én helyzetemet ebben a dologban.

Mr. Meredith elgondolkodva vakarta az állát.

— Ugy fogadd ezt, lányom, mint a kivánságomat, vagy épen a parancsomat — szolt s ugyancsak köszörült közben a torokán, mert parancsokkal operálni Dollienek nagyon veszélyes kísérletnek ígérkezett, — hogy neked többet semmiféle érintkezést Mr. Herberttel fenntartani nem szabad, sem levélbelileg sem másképen.

— Igen, papa.

— Te igazán nem is szeretheted őt — kezdte újból az öreg. — Elcsavarta a fejedet, ennyi az egész.

— Meg is mondtam neki tegnap, hogy mit tartok felőle — válaszolta Dollie és ebben nem is igen hazudott.

Es ezzel véget is ért a beszélgetés.

E nap délutánján Hatch felkereste Dick Herbertet.

— Nos, hát mit fedeztél fel — kérdezte a riporter Dicktól.

— Kedves barátom — kezdte el Dick nyájasan — tulajdonképen mit sem árulhatok el neked a dologból. Végre is privát ügy az egész.

— Igen, ugy van. Hisz én ezt tudom, te is tudod, de, sajnos, a rendőrség nem tudja — szolt Hatch komoran.

— A rendőrség! — és Dick elmosolyodott.

— Beszéltél Dorottya kisasszonnyal? — kérde most Hatch.

— Igen, beszéltem vele és az atyjával is.

— Meredith kisasszony volt az a lány, a ki az álarcosbálról megszökött a betörővel? — kérdezte Hatch önkéntelenül.

— Erre igazán nem te lehettek.

— Hát akkor te vagy az a betörő, a ki ellopta az aranytálcákat?

— Erre sem felelhetek — válaszolta Dick mosolyogva. — Nos hát hallgass ide, Hatch. Te jó barátom vagy, én szeretlek téged. A te kötelességed az, hogy kikutasd az igazat, de ebben az esetben meg az én kötelességem azt diktálja nekem, hogy megakadályozalak téged abban, hogy kikutassad, mi itt a való tényállás. A mi a rendőrséget illeti, ez oldalról viselem a következményeket. — Oda ment a riporterhez, barátságosan megrázta annak kezét s folytatta.

(Folyt. köv.)

Gyönyörű tavaszi ujdonságok
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

SZÉMAN TESTVÉREK

CÉGNÉL

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.

NOI DIVATKELMÉK továbbá mosókelmék, u. m. cretten, batist és zephirek a legnagyobb választékban.

DIVAT SELYMEK az 1909. évi tavaszi és nyári saison legújabb divatja szerint. Gazdag raktár, finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék nagy raktára.

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.

Mintagyűjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból minden most használt fában és stylben, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezésekből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottomanok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség hecses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket ugy helyben, mint vidéken kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű rébutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizárólagos elárúsítását, illetve képviselését

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

Murányi József kiadó.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban: hivatalban.

Használt, jó karban lévő kerékpárt sürgős megvételre keresek.

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátásra mérsékelt havi díj mellett elfogadtatnak. — Cim a kiadóhivatalban.

Látható írásu

ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minisiterium 4965. eln. szám alatt az állami tanintézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállítás legmagasabb kitüntetés Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép elismerve az írógépek remekel! Azon előnyök, melyek más írógépeken egyenként észlelhetők, itt egyesítve vannak!

Látható írás!
Legnagyobb átütési írógép!
Tiszta acélszerkezet!
Eddig nem ért gyorsaságl
Rendkívül egyszerű kezelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a legtartósabb írógép!

Magyarországi vezérképviselő

John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, írásminta ingyen és bérmentve

Jó házi-koszt

kapható fiatal emberek részére, - - - - -
ugyszintén kivitelre is. - - -
Sörház-utca 12. szám alatt

OOOOOO OOO OOOOOOO

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat

LICHTIG LIPÓTNÁL

Kassa fő-utca 103.

Közös egyenruhákat áteseről honvédségi egyenruhákért.

OOOOOO OOO OOOOOOO

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.